

CHINA YOUTH DAILY

服务青年成长 推动社会进步

今日8版 第17951期

习近平向2025年上海合作组织 减贫和可持续发展论坛致贺信

展问题。近年来,上海合作组织积极开

展减贫和可持续发展合作, 取得显著成

果。中方作为上海合作组织轮值主席

减贫经验,深化务实合作,帮助更多国

20日, 国家主席习近平向2025年上

难题,也是世界各国共同目标。中国经 前10年实现联合国2030年可持续发

贫道路,谱写了人类反贫困历史新篇章。 展道路, 携手建设远离贫困、共同繁荣 习近平强调,减贫问题说到底是发 的美好世界。

> 本次论坛当日在陕西西安开幕,主 题为"持续减贫 合作发展——推动上 合组织国家减贫和可持续发展",由上

习近平在河南考察时强调

坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章





新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国 、中央军委主席习近平近日在河南考察时强 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

2025年5月21日 星期三

农历乙巳年四月廿四

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁 和省长王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

> 本报讯(中青报・中青网记者 雷宇 朱娟娟)楚韵绵延,孝定终

生。5月20日,"牵手团缘 青春偕 进"青年婚恋交友和集体婚礼活动在

湖北省孝感市云梦县举办,来自全国 各地的50对新人携手步入婚姻殿 堂,520名单身青年参加交友活动, 共同见证浪漫之约。团中央书记处 常务书记徐晓出席活动,向青年朋

在中式婚礼仪式上,"楚韵国

风"主题贯穿始终,浓郁的中国红

为主色调,处处洋溢着喜庆、吉

祥、温馨与幸福的氛围。百位新人

身着华美婚服, 齐聚云梦楚王城公

园, 沉浸式感受楚文化的古典与浪

漫。《关雎》赞歌迎来新人入场,进

行却扇、沃盥、三揖三让、对席、

同牢、合卺、解缨结发、执手等传

统婚礼仪程,尽显楚式婚俗的庄重

然,积极参与非遗手作、桌游结缘、

游园打卡等联谊活动,体验趣味游 戏, 欢声笑语中默契度不断提升, 心 与心的距离也在慢慢靠近, 现场还有 不少公益红娘,帮助青年打开心扉、

增进了解、结交朋友。

交友活动现场,青年们兴致盎

此次活动由共青团中央青年发展 部、民政部社会事务司指导,共青团 湖北省委、湖北省民政厅主办。近

期, 江苏、福建、湖北、广东、重

庆、西藏、陕西等省级团委联动举

办多场"牵手团缘 青春偕进"青年

婚恋交友和集体婚礼活动,近2000

名青年参加各地活动。后续,各级

团组织将贯穿全年举办形式多样的

交友活动和集体婚礼,为青年减轻

婚庆负担,帮助青年拓宽社交圈,

多措并举为青年婚恋交友提供贴心暖

(相关报道见2版)

友送上美好的祝福。

份有限公司考察。该公司前身为"一五"期间建成 展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展 中奋发有为、多作贡献。

随后, 习近平来到始建于东汉年间的白马寺考

指出, 白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世 者亲切交流。他强调,要把这些中华文化瑰宝保护 好、传承好、传播好。游客们见到总书记,都十分 欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交 树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动 文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生

20日上午, 习近平听取河南省委和省政府工作 汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步

要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移 办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力 稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人 口流动量都比较大, 社会问题复杂多样, 必须扎 扎实实加强社会治理。 (下转2版)

北京市八一学校少先队:

扎根红色沃土,培育新时代好少年

开栏的话

党的十八大以来, 习近平总书记高度 重视少年儿童和少先队工作, 亲切关怀关 爱少年儿童健康成长。为展示新时代少先 队员阳光向上、茁壮成长的精神风貌, 传 播广大少先队辅导员和少先队工作者牢记 习近平总书记嘱托为少先队事业奉献的故 事,本报从即日起在报纸端和客户端开设 《星星火炬 接力荣光》专栏,敬请关注。

中青报·中青网记者 王璐璐

2016年, 习近平总书记回信勉励北京市八一 学校科普小卫星研制团队学生,这封回信如同一 束光照亮了少年沈跃然的科技探索之路。从学校 的科技节到"逐梦深蓝"课程的专业学习,7年后, 沈跃然代表中国参加全球"海鲈鱼"水下机器人大 赛,拿下"真实世界创新研究奖",实现了中国青少 年在该赛事中零的突破。

另一名2015届毕业生许晶杰,从一名少先队 员逐步成长为共青团员,再成为共产党员,考入军 事院校后,她主动为学弟学妹讲授远程党课,传承 一学校坚持特色育人、促进学生多元发展的办学 成果,也是少先队组织在他们身上种下的红色种

"近年来,党和国家对青少年教育的高度重视,在 八一学子身上得到了充分体现,这也让我们对工作更 有信心,更有热情。"北京市八一学校少先队大队辅 导员、从事少先队工作14年的李艳燕深有感触。

在少先队集体中茁壮成长

"被400多人注视的入队仪式让我热血沸 腾!"三(3)中队的黄靖炜,仍对入队时刻记忆 犹新。 (下转2版)



2024年10月,八一学校小学少先队员迎来了一年 一度的京西稻田收割节。

刘钊:为瓜菜装上优质的"中国芯"

中青报·中青网记者 杨宝光

选育120个瓜菜新品种,获得86个植物新品 种权,申请4项发明专利。10年时间里,山东省寿 光市三木种苗有限公司总经理、技术创新中心主 任刘钊一直在从事瓜菜遗传育种、新品种开发及 推广工作。今年五四青年节前夕,他被共青团中 央、全国青联授予新时代青年先锋。

国无农不稳,农以种为先。作为"蔬菜之乡"的 一家自主研发企业,刘钊带领团队自觉扛起研发 蔬菜种子"中国芯"的重担。为此,他带领团队创建

了山东省西甜瓜技术创新中心、山东省新型研发 机构等省市级科研创新平台10个,在国家现代蔬 菜种业创新创业基地研发中心建有重点实验室、 种质资源库、高标准育种温室等科研育种设施4 万平方米,公司的内生动力显著提升。

2015年,国内高端番茄种子市场被国外种企 占据,面对国外种企的垄断和关键技术的"卡脖 子"问题,刘钊给自己定下目标,"打破'洋种子'的 垄断,把饭碗牢牢端在中国人自己手上"。

此后,刘钊带领科研团队每年创制上万个杂 交组合,在海南示范基地一年三茬轮番试验,经层 层筛选,最终选育出融合国内外优良性状的"宝

禄"系列粉果番茄新品种。该品种突破了国外品 种果实小、风味品质不良和价格高昂的缺陷,克 服了国产品种生长势弱、特殊病害抗性差和果实 软耐储性差等不足,一举替代了荷兰、美国等国 外垄断品种。在刘钊的努力下,一粒番茄种子的 价格实现了大跳水,从0.35元降到0.12元,真正让 国外种企感受到了国产品种的硬实力。

如今,"宝禄"系列新品种及生态高效栽培技 术推广面积已达70余万亩,新增经济效益39.6亿 元,每年为种植户节省购种成本2600万元,该成

果获得山东省科技进步奖一等奖。 近年来,刘钊带领团队长期深入科研生产一

线,选育并推广的"宝禄先锋""宝禄富强"等系列粉 果番茄综合性状达到了国内领先水平;黄皮羊角椒 品种"欢乐"成为山东省乃至全国更新换代的标志 性品种;"冬郎""冬日"等耐寒性螺丝椒新品种实现 了在设施极端条件新品种选育上的新突破……越 来越多的蔬菜种子装上了优质的"中国芯"。

多年来,刘钊带领团队深入推进与东北农业大 学、中国农科院等科研单位的深度合作,加快技术 创新和人才培养,该公司自主培养国家、省级高层 次人才4人,其他专业技术人才12人,引进高层次 人才12人,人选国家级重点人才工程1人、泰山产业 领军人才等省级重点人才工程3人。 (下转2版)

心服务。

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com